

Strategická rozvaha k investicím do školství

a) Mateřské školy

Tabulka č. Název mateřské školy MČ Praha 22	Rejstříková kapacita	Počet dětí	Naplněnost v %	Počet tříd	Zřizovatel
MŠ, Praha 10, Za Nadýmačem 927	280	262	93	10	MČ Praha 22
MŠ Sluneční, Praha 10, Sluneční 1550/20	172	163	94	6	MČ Praha 22
MŠ Pitkovice, přísp.org., Praha 10, Hlívová 303/4	112	103	91	4	MČ Praha 22
celkem	564	528	94	6	

Strategie pro investice ve školství vychází z údajů Demografického portálu a vývoje výstavby rodinných a bytových domů v MČ Praha 22.

Zkušenosti z minulých let ukazují, že poptávka po umístění dětí v MŠ převyšuje nabídku. Tabulka ukazuje naplněnost mateřských školek. Do 100% naplněnosti zbývá pár míst jako rezerva, která jsou ponechána pro děti s povinným předškolním vzděláváním, jejichž rodiče mohou požadovat přijetí v průběhu školního roku. Pokud nebude zachována rezerva volných míst, setká se MČ s nespokojeností občanů. Místa v mateřských školách pro děti s povinnou předškolní docházkou, které rodiče přihlásí mimo zápis (nově přistěhovaní), by musela městská část zajistit mimo svoje území.

Přiložené výstupy z Demografického portálu ukazují křivky nárůstu počtu dětí ve věku 2 až 5 let. V demografickém portálu byla provedena korekce počtu obyvatel v souladu s výstavbou obytných a rodinných domů, které jsou v současnosti k dispozici (bytová jednotka byla vždy násobena doporučeným koeficientem 2,42).

Pro strategii ve školství byla vybrána střední varianta, která ukazuje nárůst počtu dětí od roku 2027. Nárůst počtu dětí se logicky přesune i do základních škol.

V roce 2027 bude v MČ dle Demografického portálu 922 dětí ve věku 2 až 5 let. Kdybychom předpokládali, že všechny tyto děti, by se měly umístit v mateřských školách, které zřizuje MČ, bude chybět 358 míst. Až do roku 2033, do kterého Demografický portál údaje zpracovává se ukazuje, že počet dětí se bude zvyšovat. MČ počítá i s nabídkou dětí mladších tří let, které bude omezeno datem narození.

Investiční strategie výstavby MŠ Nad Volyňkou (kapacita 99), MŠ V Bytovkách (kapacita 100) a následně základní školy (kapacita 810) je více než opodstatněná. Při investicích ve školství musí být přihlédnuto k rekonstrukci MŠ Za Nadýmačem, kdy v době rekonstrukce přijde MČ o 112 volných míst a výhledově přijde i o 52 míst v současných třídách MŠ Sluneční (pracoviště V Bytovkách), které by mělo být zpět k dispozici jako třídy ZŠ U Obory.

Demografický portál ukazuje čísla, která nemusí odpovídat reálnému vývoji, tak jako to dokazují předchozí studie (Demografická studie z roku 2017; Strategický plán rozvoje MČ Praha 22 na období 2020-2030).

I kdyby v dalších letech byl nárůst obyvatelstva pomalejší, musí být zázemí pro výchovu a vzdělávání pro děti občanů změněno, včetně zázemí pro zaměstnance škol. Prostorové kapacity jsou nevyhovující, počty ve třídách jsou předimenzované, zázemí pro výuku odborných předmětů a tělesné výchovy je nedostačující, včetně prostor ke školnímu stravování. Zajistit všem dětem, včetně integrovaných, kvalitní zázemí pro vzdělávání. Investice ve školství přinesou i tolik žádoucí prostory pro volnočasové aktivity v oblasti sportu a uměleckých aktivit dětí a mladistvé.

Dá se i předpokládat, že rodiče budou preferovat vzdělávání dětí v místě trvalého bydliště s ohledem na vývoj ekonomiky.